
 
Проект EnEfVin (BGTR0300151) 

‘‘Проектът се изпълнява с подкрепата на Европейския съюз чрез 
Програма Interreg VI-A България–Турция 2021–2027,, 

 
„Агровин“ ООД изпълнява проект „Implementation of a cooperative 
business model for energy efficiency in the cross-border region by 
Agrovin Ltd and SARANTA Ltd (EnEfVin)”, в партньорство със 
Saranta Farmhouse Ltd (Турция), в рамките на Програма  
Interreg VI-A  България–Турция 2021–2027. 

Проектът е насочен към прилагането на съвместен трансграничен 
бизнес модел за енергийна ефективност във винопроизводството 
като част от адаптацията към климатичните промени. Основната 
му цел е повишаване на енергийната ефективност, намаляване на 
въглеродния отпечатък и насърчаване на устойчивото развитие на 
малките и средните предприятия в трансграничния регион. 

Проектът отговаря на идентифицирани предизвикателства като 
ниска енергийна ефективност, ограничени инвестиции и липса на 
устойчиви модели за сътрудничество, както и на нарастващия 
натиск от климатичните и енергийните фактори. В рамките на 
изпълнението се прилага интегриран подход, включващ съвместни 
енергийни одити, огледални инвестиции, обща управленска рамка 
и обмен на знания и добри практики. 

Сред основните резултати от проекта са: 
– внедряване на енергийно ефективни технологии, включително 
автоматизирани производствени линии, LED осветление и 
интелигентни системи за енергиен контрол; 
– постигане на значителни енергийни спестявания (над 30% 
намалена консумация на енергия); 
– намаляване на емисиите на въглероден диоксид с приблизително 
- 7,6 t CO₂  годишно за българския партньор и - 14 t CO₂  годишно 
за турския партньор; 
– повишаване на капацитета на предприятията чрез обучения, 
семинари и демонстрации с участие на над 40 малки и средни 
предприятия от региона; 
– създаване на практически приложим модел за трансгранично 
сътрудничество в областта на енергийната ефективност. 

 



 
Чрез реализирането на проекта се допринася за повишаване на 
конкурентоспособността на винопроизводителите, намаляване на 
въздействието върху околната среда и устойчиво развитие на 
селските райони. 

Saranta Farmhouse Ltd е проектен партньор от Турция, базиран в 
област Къркларели, с дейност в лозаро-винарския сектор. 
Компанията има опит в прилагането на стандарти за качество и 
внедряване на устойчиви производствени практики. В рамките на 
проекта тя участва в прилагането на енергийно ефективни 
решения, обмен на добри практики и развитие на трансграничното 
сътрудничество в сектора. 

Общият бюджет на проекта възлиза на 399 215,41 EUR, от които  
339 333,09 EUR (85%) са съфинансирани от Европейския съюз 
чрез Програма Interreg VI-A България–Турция 2021–2027. 

Проектът се съфинансира от Европейския съюз чрез 
Програма Interreg VI-A България–Турция 2021–2027. 
Съдържанието на публикацията е изцяло отговорност на 
бенефициента и не отразява непременно становището на 
Европейския съюз, Управляващия орган или Националния 
орган. 

 


